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С Т А Н О В И Щ Е 
 

по конкурс за заемане на академична длъжност ПРОФЕСОР  по 

професионално направление 5.3 „ Комуникационна и компютърна техника“,  

специалност „Изкуствен интелект“ към катедра “Компютърни Науки и Технологии” при 

ФИТА на ТУ-Варна, 

обявен в държавен вестник брой ДВ № 38 от 10.05.2019 год., 

с кандидат: доц. д-р инж. Тодор Димитров Ганчев. 

Член на научното жури: проф. д-р инж. Венцислав Цеков Вълчев 

 

1. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната дейност 

на кандидата.  

Кандидатът е завършил специалност «Електронна Техника и Микроелектроника» (ЕТМ), 

на ВМЕИ-Варна през 07.1993 г. От 02.1994 г. работи като инженер по поддръжка, от 

03.1995 г. е редовен аспирант, а от 11.1998 г. асистент към катедра «ЕТМ» на ТУ-Варна. 

От 09.2000 г. е в лабораторията по «Кабелни комуникации» към катедра „Телекомуника-

ции и Информационни Технологии“ на Факултета по Електроинженерни Науки и Компю-

търни Технологии, Патренския Университет, Гърция. През периода 2001-2005 г. е разра-

ботил и защитил дисертационен труд по автоматично разпознаване на хора от техния глас. 

Докторската степен е присъдена с решение на ФС на Факултета по Електроинженерни 

Науки и Компютърни Технологии на Патренския университет. В периода 12.2005 - 

09.2012 г. е постдокторант в лабораторията по Кабелни комуникации. От 10.2012 г. д-р 

Ганчев е назначен за асистент към катедра «ЕТМ» на ТУ-Варна, където от 02.2014 г. е 

доцент по «Цифрова обработка на сигнали». От 04.2016 г. е доцент към катедра “Компю-

търни Науки и Технологии” на ФИТА. 

Доц. Ганчев има значителна по обем научна продукция (над 160 публикации), които са в 

областта на цифрова обработка на сигнали, методите за машинно самообучение и техните 

приложения в областта на интелигентните интерфейси човек-машина и речевата биомет-

рия. Освен това има  голям брой  публикации по тематиките на компютърната биоакусти-

ка и биомедицински технологии. В конкурса за АД «Професор» участва с 50 публикации, 

които не дублират тези използвани в предходни конкурси.  

В периода 2014-2019 г. доц. Т. Ганчев е работил по 8 научни проекта, от които 3 е ръково-

дил, а на други 2 е бил координатор. През последните пет години доц. Т. Ганчев е участ-

вал в над 25 програмни и научни организационни съвети на научни конференции и изда-

телските съвети на научни списания и книги. 

Старши Член (Senior Member) е на института на инженерите по електротехника и елект-

роника, (Тhe Institute of Electrical and Electronics Engineers, IEEE). Член на Европейската 

асоциация по обработка на сигнали  (The European Association for Signal Processing, 

EURASIP). Член е на гръцкото общество за изкуствен интелект (Hellenic Artificial 

Intelligence Society, EETN). 

Удостоен е с престижната международна награда “2013 Joachim Adis Prize for 

Interdisciplinary Tropical Ecology”, присъдена за значителни приноси към компютърната 

биоакустика.  
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2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата.  

Имам преки наблюдения за педагогическата дейност на кандидата от 2012г. През послед-

ните 5 години доц. Ганчев чете лекции по «Цифрова обработка на сигнали» (4 курс,  спец. 

Е и БМЕ),  «Микропроцесорна техника» (2 курс, спец. КСТ), «Микропроцесорни системи» 

(3 курс спец. КСТ) и «Изкуствен интелект» (4 курс, спец. КСТ и СИТ).  

Ръководил е 5 докторанта, от които 3 в професионално направление 5.2. „Електротехника, 

Електроника и Автоматика“ и 2 в професионално направление 5.3. „Комуникационна и 

компютърна техника“. Към момента 2 докторанти са защитили успешно, 2 са в подготовка 

за защита, а един е в последна година от обучението си.   

През 2018 г. е чел 2 академични курса по покана на Federal University Mato Grosso 

(UFMT), Бразилия: (1) „Contemporary methods for audio parameterization“, 16 ч. лекции и 16 

ч. лабораторни упражнения, (2) „Machine Learning methods for automated detection and 

recognition of species“, 4 ч. лекции, и семинар на тема „Computational Bioacoustics methods: 

Scalability, Resources, Opportunities, and Limitations“, 2 ч.  

3. Основни научни и научноприложни приноси  

Представените от кандидата публикации в конкурса за АД «Професор» са групирани в 2 

групи: (i) група «В4»  публикации равностойни на монографичен труд с 13 публикации, 

тематично обединени като „Нови методи за емоционални възприятия на машините“ и (ii) 

група «Г7+Г8» с 35 публикации, тематично обединени като нови методи и средства за 

подпомагане създаването на „Интелигентни интерфейси човек-машина с подобрена функ-

ционалност“. 

Приносите се заключават в създадените групи нови методи за (1) разпознаване на емоции, 

откриване на негативни емоционални състояния и стресови състояния по гласа или от фи-

зиологични сигнали, (2) разпознаване и интерпретация на емоционална реч и реч, произ-

несена в условията на интензивен физически и когнитивен стрес, (3) гъвкави диалогови 

системи с гласово или много-модално управление, които имат възможност да адаптират 

диалога с крайния потребител, (4) извличане на биометрична, лингвистична и пара-

лингвистична информация, (5) подобряване качеството на синтезираната  реч, (6) създава-

не на интелигентни интерфейси човек-машина и подобряване  на тяхната шумоустойчи-

вост, (7) апаратна реализация на класификатори, както и (8) методи и системи за осъщест-

вяване на 'биофийдбек'.  

За участие в конкурса за АД „Професор“ кандидатът е представил 7 публикации в списа-

ния с импакт фактор и справка за 152 цитирания в публикации на други автори, индекси-

рани в базата данни SCOPUS. Справка за индекса на Хирш в SCOPUS с изключени авто-

цитирания е h-index=15.  

4. Значимост на приносите за науката и практиката 

За значимостта на приносите за науката и практиката правя изводи по броя на публикаци-

ите в научни списания с импакт фактор според Thomson Reuters, индекс на Хирш в 

SCOPUS, и общ брой цитирания - над 1000 в база данни SCOPUS. Това дава основание да 

се счита, че публикациите на доц. Ганчев допринасят за развитието на теорията и практи-

ката по тематиката на конкурса. 

Спазени са и са надхвърлени сериозно количествените показатели на критериите за заема-

не на АД "Професор" в ОВО "Технически науки". 
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5. Критични бележки и препоръки  

Към представените ми материали нямам съществени забележки. Препоръката ми към доц. 

д-р инж. Т. Ганчев е да продължава стойностната си научна работа в посока на дисертаци-

онен труд за придобиване на НС „Доктор на науките“.  

ЗАКЛЮЧЕНИЕ  

Цялостната научна продукция, допълнителни постижения и оформяне на документите 

напълно отговарят  на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника за ре-

да и условията за заемане на академични длъжности в Технически университет - Варна в 

частта за АД  «Професор».  

Участието на кандидата в международни и национални проекти и тяхното успешно разра-

ботване, реализация и ръководство дава основание да се твърди, че доц. д-р инж. Т. Ган-

чев е доказан водещ специалист в страната и Европа в областта на интелигентните интер-

фейси човек-машина, извличане на информация от речеви сигнали и автоматично разпоз-

наване на негативни емоционални и стресови състояния.  

В заключение: Въз основа на запознаването с представените научни трудове, тяхната 

значимост, доказаните научни и научно-приложни приноси, участието в международни 

проекти, цитируемост и известност на кандидата, намирам за основателно да предложа 

без съмнение доц. д-р инж. Тодор Димитров Ганчев да заеме академична длъжност «Про-

фесор» в професионално направление 5.3 «Комуникационна и компютърна техника», спе-

циалност «Изкуствен интелект» към катедра «Компютърни Науки и Технологии», при 

Технически университет – Варна.  

 

24.09.2019 г.  

ТУ – Варна  

 

     Член на научното жури:  

      /проф. д-р инж. Венцислав Цеков Вълчев/  

 


